
2022 年 10 月自考 00261 行政法学真题及答案 
一、单项选择题：本大题共 30 小题，每小题 1 分，共 30 分。在每小题列出的备选项中只
有一项是最符合题目要求的，请将其选出。 
1．调整行政关系和监督行政关系的部门法是
A．行政法
B．刑法
C．宪法
D．民法
2．国际条约属于行政法的
A．特殊渊源
B．一般渊源
C．软法规范
D．无效渊源
3．下列属于判断我国公务员身份要素之一的是
A．学历
B．年龄
C．国家财政负担工资福利
D．工作单位
4．下列具有行政立法权的是
A．某企业
B．某大学
C．某社会团体
D．某省人民政府
5．行政处罚属于
A．依申请的行政行为
B．依职权的行政行为
C．赋予权益的行政行为
D．民事行为
6．无效行政行为的法律后果是
A．对行政相对人没有约束力
B．对行政相对人有约束力
C．对行政相对人有部分约束力
D．对第三人有约束力
7．下列关于有权国家机关宣布行政行为无效的表述，正确的是
A．必须在行政行为生效前宣布无效
B．只能是当事人申请后宣布无效
C．在任何时候都可以宣布无效
D．只能由人民法院判决宣布无效
8．为了补充已经发布的法律法规而制定规范性文件的立法活动属于
A．试验性立法
B．补充性立法
C．特别授权立法
D．执行性立法
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9．地方政府规章的立法主体是 
A．国务院 
B．国务院各部、委员会 
C．设区的市人民政府 
D．全国人大常委会 
10．行政给付通常属于 
A．羁束行政行为 
B．自由裁量行政行为 
C．行政相对人同意行为 
D．科以行政相对人义务的行为 
11．下列关于行政许可的表述，正确的是 
A．行政许可的主体只能是国家行政机关 
B．行政许可是依职权的行政行为 
C．行政许可一般为非要式行政行为 
D．行政许可原则上是一种授益性行政行为 
12．行政确认属于 
A．非要式行政行为 
B．自由裁量行政行为 
C．抽象行政行为 
D．具体行政行为 
13．依据《行政处罚法》的规定，有违法行为但不予行政处罚的是 
A．不满 8 周岁的未成年人 
B．不满 10 周岁的未成年人 
C．不满 12 周岁的未成年人 
D．不满 14 周岁的未成年人 
14．对行政裁决不服，行政相对人 
A．必须执行行政裁决 
B．可以向人民法院起诉 
C．只能申请复议 
D．只能向行政机关申诉 
15．行政拘留属于 
A．财产罚 
B．声誉罚 
C．人身罚 
D．行为罚 
16．一般来说，违法相对人有下列情形的，应当从重处罚 
A．15 岁少年违法的 
B．由于生理缺陷原因而违法的 
C．精神病人疾病发作时违法的 
D．多次实施违法行为，屡教不改的 
17．下列案件可以适用行政处罚简易程序的是 
A．对某公司罚款 1000 元 
B．对某企业罚款 900 元 
C．对某餐馆罚款 10000 元以上 
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